# 小区弥散煤气味 居民有点慌

热力公司回应称,可能为供热系统水中的臭氮在作祟,同时提醒市民不要放松警惕

本报记者 杨霄

近日,有市民反映在市 中区幸福小区花园附近有 疑似燃气泄露的味道,无独 有偶,在市中区中天步行街 中间地段也有类似味道。相 关部门回应,有可能是供热 系统水中臭氮散发的气味, 请市民不用担心,同时燃气 公司也将派人到现场查看。

### 小区弥散煤气味,引起市民恐慌

家住幸福小区的张女士在 路过小区内的花园附近时,闻 到了一股奇怪的气味,有些像 原来家里用的煤气的味道,随 即张女士就怀疑是附近燃气管 道泄漏了。"这可了不得,万一 是泄漏了,出现明火爆炸了怎 么办?"张女士说,她和附近的 几位居民都怀疑是燃气泄漏, 附近居民查看各家是不是忘记 关阀门。有的单元一走进楼道, 就能闻到浓浓的气味。同样,在 中天步行街中段,附近的商铺

也闻到了一些浓重的奇怪的味 道。随后附近市民也拨打燃气 维修电话求助。

燃气公司的工作人员到现 场进行查看后,发现两处居民 区内均未发现有燃气泄露的迹 象,并能确定闻到的气味不是 天然气泄露,初步判断是暖气 内水中加的物质味道。"天然气 是一种多组分的混合气体,经 过净化处理之后的天然气有异 味可以清晰地辨别出来。"工作 人员说道。

### 热力公司:有可能是供暖气水中臭氮味道

据热力公司的工作人员 介绍,为了防范小区居民私 放暖气水,热力公司在供热 系统的水中,加入了一种叫 臭氮的物质,学名叫做防失

"这种气味挺难闻的,和 煤气味有点相似。我们也不想 放,但是没办法。有些市民使 用暖气水洗衣服、涮拖把,导 致小区内供热系统压力下降, 影响温度。"工作人员表示,居 民放水的原因很多,有的是促

循环的,有的是清洗管道的, 有的市民甚至直接把管道内 的水放到马桶里。有气味的水 进入下水道,再返到更多居民 的家中,造成煤气味到处飘。

工作人员提醒,暖气水里 的臭味剂容易使人产生麻痹 心理,误把真的燃气泄漏当做 臭味剂散发的气味,从而给自 身安全带来威胁。所以,提醒 市民不要放松警惕,发现奇怪 的气味一定要及时报告给燃 气部门。

日前,山东高速京 台路枣庄路政大队、交 警等部门联合开展了危 险化学品运输车辆交通 事故应急处置演练。在 629公里处徐州方向进 行模拟突发重大道路交 通事故演练现场, 各部 门人员接到报警先后赶 往现场。通过演练让全 体参战人员积累了处置 突发性事件的经验。

本报通讯员 王树 本报记者 袁鹏 摄影报道



## 荀子古文化公园 开建

本报枣庄12月19日讯(记 李泳君 通讯员 徐瑞 记者从光明路街道获悉, 近来街道投资160万元完成了 十里泉水源地漏斗的封堵,并适 时启动了十里泉荀子古文化公 园建设、加快十里泉棚户区改 造工程,惠及居民690多户。

市中区光明路街道积极 推进城乡一体化工作。街道投 资2000多万元,建立健全了新 型农村服务体系。新建和扩建 了农民休闲文化广场19个,面 积20000多平方米,完成体育、

文化娱乐设施配套4000多套 件。今年提升改造街道和村级 服务中心9个,辖区19个村居都 达到了综合办公室、活动室、服 务室、卫生室、文化室、警务室、 调解室、生活用品超市、农资超 市和村民文体活动场所"七室 两超市一广场"标准。

该街道还引导农民健康 文明的生活方式,完善9个村 居卫生保洁制度300多项;投入 资金900万余元,把环卫一体化 建设资金纳入到街道财政预

## 打击两非 重拳出击 破解难题

今年来,吴林街道紧紧围绕稳 定低生育水平这一核心,按照"统 ·领导、联合执法、群众参与、标本 兼治"的工作思路,在深挖细排案 源上抓创新,在有效结案上下功 夫,在打击"两非"案件上求突破, 内外并举,上下联动,全面出击, "两非"案件查办工作取得了明显

领导重视,保障有力。成立综 合治理出生人口性别比领导小组, 由办事处主任任组长,分管计生副 书记、副主任为副组长,计生办、派 出所、工商所、药监所、卫生等相关 部门为成员。抽调计生办2名有经 验的执法干部和抽调的其他部门2 人组成专案组,专门负责"两非"涉 案点的蹲点和调查。制定奖励方 案。对提供"两非"线索并协助调查 的居奖励3000元;对举报非法鉴定 胎儿性别或非法进行人流引产的窝 点并能承担举证责任的个人奖励 5000元;对举报非法鉴定胎儿性别 或持证非法引产的介绍人及当事人 并承担举证责任的个人奖励2000 元;对提供非法鉴定胎儿性别、非法 进行人流引产的窝点、介绍人、当事 人线索的,经查属实,每例奖励500 元。物资保障到位。为打击"两非"工 作追加预算经费2万元,配备专用录

像机、三角架,并根据案情需要租赁 房子,配备必需的日常生活用品,做 到只要有利于"两非"工作开展的, 全面满足、全力保证。

广泛发动,宣传到位。营造打击 "两非"的社会舆论氛围。要求每个 居至少要提供一条"两非"线索,至 少要有五条关于打击"两非"或出生 性别比的盲传标语,至少要有一处 宣传栏宣传出生性别比偏高的危害 和"两非"有奖举报、举报电话。营造 关爱女孩的社会舆论氛围。对女孩 户做到"五个优先",即优先上报列 入安居工程帮扶、优先列入困难帮 扶救助、优先享受小额贴息贷款、优

先获得医疗补助、优先获得免费生 殖健康咨询和服务。通过实实在在 的工作,在群众中传播女孩户光荣 的舆论氛围,提升女孩的社会地位, 促进群众逐步转变重男轻女的陈旧 观念。营造违法必究的社会舆论氛 围。以案说法,标本兼治,对王某某 非法鉴别胎儿性别、李某某非法终 止妊娠等案件,拍摄了照片制作展 板,并在有关媒体专门报道,增强群 众违法必究意识。

全面排查,深挖案源。加强孕 情跟踪的排查。计生办抽调人员对 近年来政策外生育男婴对象、二孩 生育男婴对象、孕后补办证对象、 孕情不明原因消失对象、政策外怀 孕引产女婴对象、外寄假避孕节育 情况报告单等六种重点对象逐居 逐人过滤,对可疑对象先通过外围 排查,有选择地进行重点突破。加 强流动人口避孕节育情况的排查。 严格落实流动人口"四术"随访制 度,在随访过程中除了解育妇术后 身体情况外, 还了解医疗机构是否 存在非法B超或终止妊娠行为。加 强对辖区黑诊所和非法行医人员 的排查。发动居委会对辖区个体私 人诊所进行全面排查,对涉嫌"两 非"的继续监控,适时突破和报上 级相关部门处理。



街道召开党委会研究打击"两非"工作



召开综合治理性别比推进会



打击"两非"专项行动调度会



联合执法组查验药品店



联合执法组检查私人诊所



每季度开展一次联合查验药品店



倡导婚育新风文艺演出



庄户剧团演出关爱女孩内容的节目



检查卫生院B超室





区综合治理性别比办公室督导打击两非工作



关爱女孩救助仪式



打击两非漫画宣传册



两非案件调查笔录



联合查验保健品店



粉刷关爱女孩打击两非漫画墙



查获B超机